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Jan Rusinek

ALGORYTM PERMUTOWANIA W TeX-u ZASTOSOWANY
DO INFORMATYZACJI PROCESU EGZAMINACYJNEGO

[Stowa kluczowe: TeX, algorytm permutowania, generator liczb lo-
sowych, organizacje egzaminow]

Streszczenie

W pracy zaprezentowana jest metoda tworzenia permutowanych
testow egzaminacyjnych. Program realizujacy to zadanie jest napisa-
ny w jezyku TeX i wykorzystuje charakterystyczne dla tego jezyka
algorytmy i pomysty.

1. Sformulowanie problemu

Gléwnym celem postawionego zadania bylo wykorzystanie metod
informatycznych do przeprowadzenia egzamindéw przy jednoczesnym
spelnieniu nastepujacych warunkow:

e Maksymalna obiektywizacja oceny.
e Obejmowania egzaminem wszystkich waznych tematow.
e Szybkiego procesu sprawdzania.

e Maksymalnego utrudnienia tzw. Sciggania nie poprzez restryk-
cje, ale poprzez takie zorganizowanie egzaminu, aby $ciaganie
byto nieskuteczne i nieoptacalne.

Spelnienie pierwszego warunku mozna uzyskaé jedynie poprzez da-
nie wszystkim mniej wiecej podobnych pytan.

Drugi warunek zostanie spelniony, jesli pytan czy zadan do roz-
wiazania bedzie dostateczna liczba. W tej sytuacji nie moga byé one
zbyt skomplikowane ani zbyt diugie.
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Warunek trzeci jest do zrealizowania w wypadku egzaminéw te-
stowych i sprawdzania prac przy pomocy metod elektronicznych.

Warunek czwarty pozornie jest sprzeczny z pierwszym. Jednak
zdaniem autora ta sprzecznosc jest do przezwyciezenia, jesli zastosuje-
my testy i testy beda przepermutowane (zaréwno pytania jak i odpo-
wiedzi). Ponadto przy pytaniach ilo$ciowych mozna losowaé wystepu-
jace w zadaniach dane liczbowe jak réwniez symboliczne oznaczenia.
Oczywiscie nalezy wtedy tak tworzy¢ zadania, aby wylosowana liczba
nie wplywala w na trudnosé rozwiazania.

Poczatkowo autorowi udato sie stworzy¢ odpowiednie oprogramo-
wanie uzywajac klasycznych jezykéw programowania. Wtedy jednak
trzeba bylo najpierw programem tworzy¢ wlasciwe permutacje, a po-
tem przy pomocy edytoréw tekstu te permutacje odpowiednio reda-
gowaé¢. Wymagalo to od tworzacego testy sporego nakltadu pracy.

Po wielu prébach wydaje sie, ze najlepszym narzedziem do roz-
wigzania postawionego problemu bedzie system TeX.

2. Co to jest TeX?

TeX jest systemem stworzonym w latach osiemdziesiatych przez
Donalda Knutha do pisania tekstow matematycznych i informatycz-
nych. Pelny opis programu znajduje sie w monografii [4], a naklad-
ki LaTeX w pracy [5]. W rzeczywistosci jest jednoczesnie calkiem
sprawnym jezykiem programowania, majacym takie mozliwosci jak
pami¢tanie zmiennych liczbowych, proste dzialania na tych zmien-
nych, iteracje, petle, przechowywanie danych, sortowanie itp. System
ten ma wbudowane procedury pozwalajace w sposOb automatyczny
numerowaé strony, wzory, rozdzialy, wkleja¢ rysunki, wybieraé¢ rodzaj
czcionki i jej rozmiar, sposdb paginacji, sktadaé¢ tekst wielokolumno-
wo itp. TeX automatycznie lamie wiersze i strony, przenosi wyrazy
zgodnie z gramatyka danego jezyka, posiada wiele innych udogodnien
(jest ich tysiace i wciaz powstaja nowe).

I wreszcie sprawa najwazniejsza. TeX jest programem catkowicie
niekomercyjnym. Mozna go za darmo sciagnac¢ z wielu miejsc w sieci.
Dziataja w wielu krajach grupy uzytkownikéw, gdzie mozna uzyskaé
pomoc w instalacji, darmowe porady, otrzymac wiele najnowszych pa-
kietow. Rowniez wiele podrecznikéow uzytkowania jest dostepnych za
darmo w setkach miejsc w internecie. Najciekawsze z nich, to zdaniem
autora pozycje z bibliografii [1], [2], [4], [6].
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3. Rozwigzanie problemu

Najwieksza trudnoscia byto uzyskanie przy uzyciu TeX-a permuto-
wania. Do tego celu potrzebna byta mozliwosé skonstruowania czegos,
co przypominaloby znane z innych jezykéw uruchamianie generatora
liczb losowych. W podstawowym TeX-u takiej procedury nie ma. Jed-
nak TeX przez wiele lat byl rozwijany przez wielu uzytkownikow, kto-
rzy w przeroézny, czesto niezykle pomystowy sposob potrafili napisac
odpowiednie algorytmy zwiekszajace jego mozliwosci.

Kilka lat temu Donald Arseneau stworzyl pakiet random. tex, obec-
nie juz dotaczany do podstawowych dystrybucji TeX-a, pozwalaja-
cy bezposrednio w TeX-u, bez koniecznosci uzywania innego jezy-
ka programowania zainicjalizowaé¢ generator liczb losowych od 1 do
2147483646. Ten pakiet zostal wykorzystany do stworzenia algorytmu
tworzacego losowanie i permutowanie pytan i odpowiedzi i w konse-
kwencji opartego na tym algorytmie programu.

4. Zalozenia programu
Naturalne wydaly sie nastepujace zalozenia:

e Autor testu przygotowuje n pytan i na kazde pytanie k,, odpo-
wiedzi.

e Program tworzy m testéw losujac kazdemu ng (ng < n) pytan

oraz do kazdego pytania kg (ko < N Erllin ky, | odpowiedzi jed-

PR
noczesnie je permutujac.

e Drukuje si¢ test zgodnie z wybranymi przez autora parametrami
sktadu.

e Istnieje mozliwo$é¢ sprawdzenia odpowiedzi przy uzyciu odpo-
wiedniego sprzetu i oprogramowania. Ten program zostal napi-
sany z uwzglednieniem scanera Seiconic. W razie potrzeby moz-
na go dostosowaé¢ do innego narzedzia.
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5. Glé6wne elementy programu

Zasadniczym fragmentem dzialania programu jest stworzenie per-
mutacji pytan i odpowiedzi i zapisanie tych permutacji w odpowied-
nim pliku pomocniczym.

Wezytanie tego pliku narzuca zadana kolejnosé pytan i odpowie-
dzi.

Poczatkowo program dziatat tak, ze kazde pytanie byto zapisywane
w osobnym pliku, a nastepnie pliki te byly wezytywane do kazdego te-
stu w kolejnosci zgodnej z danym permutowaniem. Nie byto to jednak
zbyt dogodne dla tworcéw testu, zwlaszcza przy duzej liczbie pytan.

Obecna wersja dziala w ten sposob, ze wezytuje caly plik z pyta-
niami przy kazdej "redakcji” pytania, czyli wezytuje ten plik ng - m
razy. Przy czym redagujac j-te pytanie w i-tym tescie pomija wszyst-
kie pytania oprocz tego, ktére ma byé wykorzystane.

Jesli chodzi o odpowiedzi zasada jest nieco inna. Program wczy-
tujac pytanie razem z odpowiedziami, kazda odpowiedz zapamietuje
pod odpowiednim poleceniem, a nastepnie drukuje te polecenia w ko-
lejnosci zgodnej z dana permutacja. Jednoczednie z tworzeniem stron
z testami jest tworzony plik pod nazwa wyniki.tes, w ktéorym za-
pisywane sa poprawne odpowiedzi wedlug odpowiedniego klucza. Po
utworzeniu wszystkich testéw TeX wczytuje ten przed chwila utwo-
rzony plik i przerabia go na plik pod nazwa scanner_plik.csv ro-
zumiany przez scanner Seiconic oraz drukuje prawidlowe odpowiedzi
na ostatnich stronach testu.

Moznaby uniknaé¢ tworzenia pliku wyniki.tes zmuszajac TeX-a,
aby zamiast niego tworzyl od razu plik scanner_plik.csv, a potem
go wezytywal i jego przetwarzal drukujac ostatnie strony, ale wybra-
na struktura jest bardziej naturalna, bowiem jesli zajdzie potrzeba
uzywania innego skanera i co za tym idzie tworzenia innego pliku zro-
zumialego przez ten skaner, to jego utworzenie bedzie duzo prostsze.

Najistotniejszymi elementami programu sa makra \losujj oraz
\losujd zawierajace algorytm losujacy i permutujacy, tworzace od-
powiedniag konfiguracje pytan i odpowiedzi. Sam algorytm z matema-
tycznego punktu widzenia nie jest zbyt skoplikowany, jednak zasto-
sowanie go w TeX-u napotkalo na znaczne trudnosci. Elementarne
polecenie definiowania \def nie akceptuje cyfr w nazwach polecen, co
bytoby konieczne do zmiennych tablicowych. Problem udalo sie roz-
wiazaé¢ dzieki uzyciu odpowiednich kombinacji charakterystycznych
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dla TeX-a polecen \expandafter i \csname. Dobry opis tych pole-
cen mozna znalezé w [4], jak réwniez w [1] i w [3]. Tam gdzie po-
trzebna bytla petla, wykorzystywany jest pakiet ifthen.sty. Nie byto
to konieczne, w podstawowym TeX-u istnieje petla tworzona polece-
niem \loop, ale petla z pakietu ifthen. sty ma strukture zblizona do
innych jezykéw programowania, dzigki czemu algorytmy sa bardziej
przejrzyste.

Innym waznym rozwiazaniem jest natychmiastowe zapisywanie nu-
meru wylosowanego pytania w odpowiednim pliku. Wprawdzie wow-
czas kompilacja jest nieco wolniejsza, ale dzieki temu pamieé¢ TeX-a
nie jest przeciazona, co mogltoby mie¢ miejsce przy innym rozwiazaniu
i przy duzej liczbie pytan i zestawow.

6. Dodatkowe udogodnienia

Przy tworzeniu programu warto byto sie pokusié¢ o dodatkowe moz-
liwodci pomagajace w sktadaniu testow. Sa one nastepujace:

e Program umozliwia wprowadzanie wlasnych makr i polecen. Na-
lezy je umiesci¢ w pliku macros_plik.tes

e Poczatkowy tekst wspdlny dla wszystkich nalezy umiesci¢ w pli-
ku common_plik.tes. Moga to by¢ polecenia jak wypelniaé
testy, pytania czy zadania identyczne dla wszystkich. Jesli TeX
tego pliku nie znajdzie, to go pomija.

e Przy pierwszym wczytaniu pliku zrédlowego program sprawdza
jego sktadnie, liczy liczbe pytan, liczbe odpowiedzi na kazde
pytanie i jesli cos sie nie zgadza, uzytkownik sie o tym dowiaduje.

e Program zapisuje parametry wybrane przez uzytkownika i zapi-
suje je w pliku parametry.tes. Przy nastepnym uruchomieniu
programu z tego samego folderu wezytuje ten plik i startuje od
tych parametréw zamiast od domyslnych.

7. Uzytkowanie programu

Program jest uzywany do przeprowadzania egzaminéw w wielu
uczelniach (autor otrzymuje réwniez listy od uzytkownikéw zagranicz-
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nych). Znajduje sie na stronie internetowej Wyzszej Szkoly Menedzer-
skiej pod adresem

http://www.mac.edu.pl/matematyka/testy/.

Jest caly czas udoskonalany i modyfikowany zgodnie z sugestiami.
Jest programem ” anti-copyrighted” - mozna go kopiowaé, przerabiad,
usuwaé i dodawaé fragmenty, innymi stowy robi¢ co sie chce bez po-
wiadamiania autora i podawania Zrédla. Autor bedzie tylko wdzieczny
za ewentualne uwagi i sugestie.

8. Program

Ponizej prezentujemy pelny program zawierajacy jednoczesnie ob-
jasnienia i instrukcje dla uzytkownika. Znak % przed linijka oznacza,
ze linijka ta jest przy kompilacji pomijana.

% Program Testy.tex (Jan Rusinek)

% WERSJA 17.05.2007

% Autor bedzie wdzieczny za wszelkie uwagi, czy znalezione biedy.
% j-rusinek@o2.pl

% Program stuzy do tworzenia permutowanych testéw egzaminacyjnych
% w ewentualnej "wspéipracy" ze skanerem SEICONIC.

% Do losowania uzywa pakietu random.tex autorstwa Donalda Arseneau.

% Najpierw trzeba przygotowaé plik Zrédlowy z pytaniami testowymi.
% Jego sktadnia jest nastepujaca:

% \question

% Pierwsze pytanie

% \answers

% {pierwsza odpowiedz\trueX}
% {druga odpowiedz\trueX}

% {n-ta odpowiedz\trueX}
% \endquestion

%o

% \question

% Drugie pytanie

% \answers

% {1 odpowiedz\trueX}

% itd.
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gdzie X jest réwne 1 jesli odpowiedZz jest prawdziwa i
0 gdy faxszywa.

Oto przyktad takiego testu
% Test egzaminacyjny z jezyka polskiego - gramatyka i
% literatura polska
% wielokrotnego wyboru
% autor - Jan Iksirski
%

%1

\question

Nagrode Nobla otrzymak
\answers

{Adam Mickiewicz\trueO}
{Wtadystaw Reymont\truel}
{Henryk Sienkiewicz\truel}
{Stefan Zeromski\trueO}
\endquestion

%

% 2

\question

Ktéry z ponizszych wyrazéw jest poprawnie napisany?
\answers

{kruwka\trueO}
{staléwka\truel}
{zasuwka\truel}
{gtuwka\trueO}
\endquestion

%

% 3

\question

Ktéry z ponizszych wyrazéw jest poprawnie napisany?
\answers

{smentny\trueO}
{mondry\true0O}
{wontty\trueO}
{kontrast\truel}
\endquestion

%

% 4

\question

Aleksander Fredro jest autorem sztuki
\answers

{Zemsta\truel}

{Sluby Panieriskie\truell}
{Pan Geldhab\truel}
{Dozywocie\truel}
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%
%
%
%
%
yA
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

\endquestion

%

% 5

\question

W zdaniu "Wacek spotkal Placka i przywitat go" mamy
\answers

{dwa czasowniki\truel}

{jeden zaimek\truel}

{trzy rzeczownikil\trueO}

{jeden spéjnik\truel}

\endquestion

%

% 6

\question

Nastepujace zdanie jest prawdziwe:

\answers

{Adam Mickiewicz byt starszy od Ignacego Krasickiego\trueO}
{Juliusz Stowacki byl starszy od Jana Kochanowskiego\trueO}
{Henryk Sienkiewicz byl starszy od Cypriana Kamila Norwida\trueO}
{Zbigniew Herbert byt starszy od Juliana Tuwima\trueO}
\endquestion

A to przyktad testu uzywajacego zmiennych liczbowych
(na dodawanie, odejmowanie, mnozenie i dzielenie).

% Plik testmat
%

%1

\question

$\the\xa+\the\xb=$

\answers

{\xc=\xa\advance\xc\xb$\the\xc$\truel}
{\xc=\xa\advance\xc\xb\advance\xc-1$\the\xc$\trueO}
{\xc=\xa\advance\xc\xb\advance\xc1$\the\xc$\trueO}
{\xc=\xa\advance\xc\xb\advance\xc2$\the\xc$\trueO}
\endquestion

% 2

\question

$\the\xa-\the\xb=$

\answers

{\xc=\xa\advance\xc-\xb$\the\xc$\truel}
{\xc=\xa\advance\xc-\xb\advance\xc-1$\the\xc$\trueO}
{\xc=\xa\advance\xc-\xb\advance\xc1$\the\xc$\trued}
\endquestion

% 3

\question

$\the\xa\cdot \the\xb=$

\answers
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% {\xc=\xa\multiply\xc\xb$\the\xc$\truell}

% {\xc=\xa\multiply\xc\xb\advance\xc-1$\the\xc$\trueO}
%  {\xc=\xa\multiply\xc\xb\advance\xc1$\the\xc$\trueO}
% {\xc=\xa\multiply\xc\xb\advance\xc2$\the\xc$\trueO}
% \endquestion

%h h 4
% \question
% \xg=\xa

% \global\multiply\xg by\xb

%  ${\the\xg : \the\xa=1}$

% \answers

% {$\the\xb$\truel}

% {\xd=\xb\advance\xd1$\the\xd$\trueO}

% {\xd=\xb\advance\xd-1$\the\xd$\trueO}

% \endquestion

A

% WAZNE!! Plik ten nie moze zawieraé¢ pustych linijek!

% Linijki nie powinny byé dluzsze niz okoto 60 znakéw.

% Dotaczony program wintotex.exe zamienia plik Zrédiowy

% skracajac linijki i konwertujac znaki polskie windowsowskie

% na prefixowe

% USAGE: wintotex plik

%

% Jesli chcemy uzywaé wygodnych wlasnych makr, to zapisujemy je w pliku
% macros_plik.tes i plik ten umieszczamy w roboczym katalogu.

%

% Jesli chcemy mieé tekst wspélny dla wszystkich umieszczany na

% poczatku kazdego testu, to umieszczamy go w osobnym pliku

% pod nazwg common_plik.tes

pA

% Po wywolaniu programu poprzez "latex testy"

% albo "pdflatex testy" albo "platex testy" albo "pdfplatex testy"

% program pyta sie¢ o nazwe pliku. Wpisujemy.

% Teraz TeX bada plik i wypisuje ile jest pytan i

% odpowiedzi na kazde pytanie.

% Wybiera domy$lne parametry i ukazuje sie MENU

pA

Yo kskokok ko sk sk sk sk ke ok sk ke ok sk sk MIEIN T ok s sk sk e sk sk sk sk sk ok sk sk ok sk sk ok sk sk

yA
% a. NAZWA PLIKU TESTOWEGO - testmat

% LICZBA PYTAN W ZESTAWIE - 4

% b. WYBIERAMY PYTAN - 4

% LICZBA ODPOWIEDZI NA PYTANIE W ZESTAWIE - 3-4
% c. WYBIERAMY ODPOWIEDZI NA PYTANIE - 3

% d. LICZBA ZESTAWOW - 1

% e. PERMUTOWANIE PYTAN - NIE

% f. PERMUTOWANIE ODPOWIEDZI - NIE

pA
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%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

g. WIELKOSC CZCIONKI - 10pt

h. W ILU KOLUMNACH SKLADAC TEKST - 1

i. CZY KAZDY ZESTAW 0D NOWEJ STRONY - TAK
ii. LICZBA ZESTAWOW NA STRONIE - 1

ii. sie ukazuje jesli w poprzednim jest NIE

j. NOWE PERMUTOWANIE - TAK

k. NAJMNIEJSZA ZMIENNA - O
1. NAJWIEKSZA ZMIENNA - O

m. KODOWANIE POLSKICH LITER - windows

ZMIENIAM: a-1; ZATWIERDZAM: z; KONIEC: q

Opcja "j" przydawata sie (na szczescie bardzo rzadko)

np. w sytuacji, kiedy okazato si¢ w trakcie egzaminu, zZe byt biad
w odpowiedzi. Wtedy poprawka i kompilacja w starym permutowaniu
rozwigzywata sprawe.

Gdyby nie to trzeba by plik scanner_plik.csv poprawiac recznie.

Domyslne kodowanie polskich liter jest "windowsowskie" tzn. cpt1250.
Drugg opcja jest prefiksowe tzn. /a /e itd.

Parametry a-m mozna zmienié¢ wybierajac odpowiednie litery.
Jesli nie uzywamy zmiennych liczbowych, to nie ma znaczenia co
jest wpisane w punktach k i 1.

Po wybraniu "z" TeX przechodzi do nastepnego etapu.
Przeprowadza losowanie i permutowanie pytan i odpowiedzi
(ewentualne losowanie zmiennych) i wynik tego zapisuje w pliku
permutacje.tes.

Zmiennymi moga by¢ liczby calkowite. Jest ich 9.

Kryja sie pod poleceniami \xa, \xb, \xc, \xd, \xe, \xf, \xg,

\xh, \xj (\xi jest wykorzystywane przez TeXa do greckiej litery).
Zmienne sa losowane do kazdego pytania osobno.

Teraz TEX parametry zapisuje w pliku parametry.tes

Nastepnie TeX sktada test zgodnie z wybranymi parametrami.
Jednoczesnie drukuje wzorzec odpowiedzi w pliku wyniki.tes. Potem
przetwarza ten plik i drukuje ostatnie strony z wzorcem odpowiedzi i
tworzy plik scanner_plik.csv, ktéry potrafi byé odczytany przez
skaner SEICONIC.

Jesli w katalogu roboczymym jest juz plik parametry.tes, to TeX
na samym poczatku go wczytuje i w menu sa widoczne parametry
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%

%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

%
%

%
%

z tego pliku, % zamiast domyslnych.

(MAKRO PRZYGOTOWANE W MARCU 2007 NA SUGESTIE KILKU UZYTKOWNIKOW -
JESZCZE DOBRZE NIE PRZETESTOWANE)

Czasami chcemy, aby kazdy zdajacy miat inne pytania, ale aby
struktura tematyczna pytan byta taka sama w kazdym zestawie.

Rozpatrzmy prostg sytuacje:

Chcemy zrobié test, w ktérym kazdy ze zdajacych otrzyma dwa pytania:
jedno z historii, a drugie z geografii. Mamy przygotowane dwa
pytania z historii i trzy z geografii nastepujace:

PYTANIE Z HISTORII NR 1
Ostatnim krélem Polski byx

a) Stanistaw August Poniatowski
b) Jan Sobieski

c) Zygmunt Stary

PYTANIE Z HISTORII NR 2

Bitwa pod Grunwaldem byta w roku
a) 1410

b) 1331

c) 1794

PYTANIE Z GEOGRAFII NR 1
W Europie lezy}

a) Francja

b) Portugalia

c) Maroko

PYTANIE Z GEOGRAFII NR 2

Powyzej 1000 km diugosci ma rzeka
a) Dunaj

b) Wista

c) San

PYTANIE Z GEOGRAFII NR 3
Polska graniczy z

a) Rosja

b) Francja

c) Wlochami

Wtedy plik z testami powinien wygladac tak
% 1 pytanie

\question\dwiewersje{Ostatnim krélem Polski by}
{Bitwa pod Grunwaldem byta w roku}
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%
%
yA
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

\answers

{\dwiewersje{Stanistaw August Poniatowski}{1410}\true{11}}
{\dwiewersje{Jan Sobieski}{1331}\true{00}}
{\dwiewersje{Zygmunt Stary}{1794}\true{00}}

\endquestion

% 2 pytanie

\question\trzywersje

{W Europie lezy}{Powyzej 1000 km dtugosci ma rzekal}
{Polska graniczy =z}

\answers
{\trzywersje{Francja}{Dunaj}{Rosja}\true{111}}
{\trzywersje{Portugalia}{Wista}{Francja}\true{110}3}
{\trzywersje{Maroko}{Wotga}{Wtochami}\true{010}}
\endquestion

Komenda \dwiewersje lub \trzywersje powinna by¢ napisana zaraz po
\question

Makro to umozliwia tworzenie pytania z dwoma lub trzema wersjami
(na razie nie mozna wigcej, nie byto takiego zapotrzebowania) .

Pytanie takie tworzymy nastepujaco

\question\dwiewersje{pierwsza wersja pytania}
{druga wersja pytania}l

\answers

{\dwiewersje

{1-sza odpowiedz dla pierwszej wersjil}

{1-sza odpowiedz dla drugiej wersjil}\true{XY}}

{\dwiewersje

{n-ta odpowiedz dla pierwszej wersji}

{n-ta odpowiedz dla drugiej wersji}\true{XY1}}

%

%

X=1 gdy odpowiedz dla pierwszej wersji jest prawdziwa,
X=0 gdy jest falszywa. Analogicznie Y odpowiada za

druga wersje, przy trzech wersjach uzywamy komendy
\trzywersje} i trzech "zerojedynek" w nawiasie klamrowym.

Tl To o Tohoto ot Toto Toto TotoTo o To o To fo To foto foto Foto Foto To o To o To o Jo fo to fo to Foto Foto To Fo To

7% POCZATEK PROGRAMU

\documentclass[11pt]{article}
\textwidth 18cm\textheight 24cm
\voffset -3cm\hoffset -3cm

%

NIEZBEDNE BIBLIOTEKI

\usepackage{ifthen}\usepackage{polski}
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\usepackage [cp1250]{inputenc}\usepackage{multicol}

%

% DEFINICJA WIELOWERSJOWYCH MOZLIWOSCI
\def\dwiewersje#1#2{\ifnum\wersje<4y,
{I#1\else{}#2\fi}
\def\trzywersje#1#2#3{\ifnum\wersje<3’,
{}#1\else\ifnum\wersje<5{}#2\else{}#3\fi\fi}

11616516 1ot 1o o %o 1o o 1o Tota To To %o To o To Jo 1o To foto To o Yo To 1o To Fo 1o To o %o To 1o To Foto To fo to To o
\def\ileodpnapyt#1#2{\expandafter\xdef\csname c#1\endcsname{#2}3}
%

% WCZYTANIE PLIKU DO LOSOWANIA (MOZNA PODAC SCIEZKE)
\input random.tex

%

7% MAKRO DO WYCZYSZCZENIA EKRANU
\def\clr{{\xh=0\whiledo{\xh<25}{\advance\xh byl
\immediate\write16{}}}}

%

% DEFINICJE LICZNIKOW
\newcount\jakkod\newcount\ilenastr\newcount\ilejuz
\newdimen\szerhr\newcount\wielczj
\newcount\permodp\newcount\permpyt
\newcount\zmien\newcount\zmlos
\newcount\xa\newcount\xb\newcount\xc
\newcount\xd\newcount\xe\newcount\xf
\newcount\xg\newcount\xh\newcount\xj
\newcount\spru\newcount\mnlos\newcount\mnp
\newcount\mns\newcount\mnb\newcount\mnj
\newcount\ilepytanj\newcount\ilewybracpytanj
\newcount\ileodpowiedzij\newcount\ilewybrodpj
\newcount\ilewybracodpold
\newcount\ilezestawowj\newcount\ilezmiennychj
\newcount\najmniejszazmiennaj\newcount\najwiekszazmiennaj
\newcount\ilekolumnj\newcount\spy\newcount\wersje\wersje=1
\newread\parametry\newcount\parame

%

% USTAWIENIE DOMYSLNYCH PARAMETROW
\jakkod=0\def\tak{t }\def\nie{n }\def\wielcz{normalsize}
\def\nowepermutowanie{t }\def\permodpo{n }
\def\permpyta{n }\def\czyzestaw{t }
\wielczj=10\ilenastr=1\def\ilenastronie{1}
\def\endquestion{\relax}\parindent Oem
\ilekolumnj=1\ilezestawowj=1\def\nazwapliku{}
\columnseprule=0.4pt\def\next{\relax}
\ilewybracpytanj=100

%

% MAKRO DO LOSOWANIA ZMIENNYCH Z PRZEDZIALU

% [\najmniejszazmiennaj;\najwiekszazmiennaj]
\def\losujzmienne{\zmien=0
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\edef\kuk{}\whiledo{\zmien<9}{\advance\zmien byl
\setrannum{\zmlos}{\najmniejszazmiennaj}{\najwiekszazmiennaj}
\edef\kuk{\kuk{\the\zmlos}}}
\immediate\write7{\string\zmienne\kuk}}

%

% MAKRO PRZYPISUJACE ZMIENNYM DANE LICZBY
\def\zmienne#1#2#3#4#5#6#7#8#9{\xa=#1\xb=#2\xc=#3/,
\xd=#4\xe=#5\xf=#6\xg=#7\xh=#8\xj=#9}

%

% MAKRO DO ZAPISYWANIA UTWORZONYCH "PERMUTACJI" W PLIKU
\def\zapiszpom{\immediate\openout7=permutacje.tes
\spy=0\whiledo{\spy<\ilezestawowj}{\advance\spy byl
\ifnum\spy>1\immediate\write7{\string\endcol}\else\fi
\immediate\write7{\string\par}\immediate\write7{\string\newpal}
\immediate\write7{\string\par}
\immediate\write7{\string\ktore=0}
\immediate\write7{\string\begcol}
\immediate\write7{\string\ZESTAW {\the\spyl}}
\losujd{\ilepytanj}{\ilewybracpytanj}}
\immediate\write7{\string\endcol}

\immediate\closeout7}

%

% MAKRO DO ZAPISYWANIA PARAMETROW W PLIKU
\newcount\za\newcount\zapis

\def\zapiszparam{\zapis=0

\immediate\openout8=parametry.tes
\immediate\write8{\string\ilewybracpytanj=\the\ilewybracpytanj}
\immediate\write8{\string\ilewybrodpj=\the\ilewybrodpj}
\immediate\write8{\string\najmniejszazmiennaj=\the\najmniejszazmiennaj}
\immediate\write8{\string\najwiekszazmiennaj=\the\najwiekszazmiennaj}
\immediate\write8{\string\def\string\czyzestaw{\czyzestawl}}
\immediate\write8{\string\jakkod=\the\jakkod}
\immediate\write8{\string\ilenastr=\the\ilenastr}
\immediate\write8{\string\def\string\nowepermutowanie{\nowepermutowanie}}
\immediate\write8{\string\def\string\permpyta{\permpytal}
\immediate\write8{\string\def\string\permodpo{\permodpo}}
\immediate\write8{\string\ilezestawowj=\the\ilezestawowj}
\immediate\write8{\string\ilekolumnj=\the\ilekolumnj}
\immediate\write8{\string\def\string\nazwapliku{\nazwapliku}}
\immediate\write8{\string\wielczj=\the\wielczj}
\immediate\closeout8}

%

% MAKRO DO WCZYTYWANIA PLIKU macros_plik.tes Z WLASNYMI MAKRAMI
\newread\mo jemm
\def\wczytajmakra{\immediate\openin\mojemm=macros_\nazwapliku.tes
\ifeof\mojemm\immediate\closein\mojemm
\else\immediate\closein\mojemm

\input macros_\nazwapliku.tes\fi\immediate\closeout\mojemm}
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%

% MAKRO WCZYTYWANIA PLIKU ZE SPRAWDZANIEM CZY ISTNIEJE
\def\czyistnieje{\immediate\openin7=\nazwapliku
\ifeof7\immediate\closein7
\clr\immediate\writel6{PLIK \nazwapliku NIE ISTNIEJE}
\immediate\write16{PODAJ INNA NAZWE}

\read-1 to\nazwapliku
\let\next=\czyistnieje\immediate\closein7
\else\let\next=\relax\immediate\closeout7\fi\next}

%

% MAKRO DO BADANIA PLIKU Z TESTAMI
\newcount\ua\newcount\maksim\newcount\minim
\def\zbadajplik{ \minim=100{}\maksim=0{}\mnj=0%
\def\question##1\answers##2\endquestion{’
\advance\mnj by1{}\mnb=0%

\quu##2\relax

\global\expandafter\edef\csname c\the\mnj\endcsname{\the\mnb}
\ua=\csname c\the\mnj\endcsname
\ifnum\mnb>\maksim{}\maksim=\mnb\else\fi
\ifnum\mnb<\minim{}\minim=\mnb\else\fi
\immediate\writel6{PYTANIE \the\mnj - odpowiedzi \the\mnb}}
\def\quu##i{\ifx\relax##1\def\next{\relax}
\else\advance\mnb byl\def\next{\quu}\fi\next}
\input\nazwapliku
\ilepytanj=\mnj{}\ileodpowiedzij=\mnb
\ilewybrodpj=\minim

\immediate\writel1l6{DALEJ - DOWOLNY KLAWISZ}

\read-1 to\dalej}

%

% MAKRO DO WYBIERANIA TAK CZY NIE
\def\nicnic#1{\relax}

\def\takczynie#1{\read-1 to#l

\def\abc{t }\ifx\abc#1\let\next=\nicnic
\else\def\abc{n }\ifx\abc#1\let\next=\nicnic
\else\immediate\writel16{ZLA OPCJA WYBIERZ t LUB n}
\let\next=\takczynie\fi\fi\next{#1}}

%

% MAKRO DO SPRAWDZANIA CZY WPROWADZANA DANA JEST

% LICZBA SPOMIEDZY #1 ORAZ #2
\newcount\aa\def\czyliczbat#l\miedzy#2\koniec{/
\def\nextt#1\miedzy#2\koniec{}
\immediate\writel16{PODAJ LICZBE POMIEDZY #1 i #2}
\read-1 to \mojalinia
\edef\mojalinia{\expandafter\usunspacje\mojalinia\@usun}
\aa=1\expandafter\czyli\mojalinia\relax
\ifnum\aa=1\ifnum\mojalinia>#2J,
\immediate\writel6{LICZBA NIE MOZE BYC WIEKSZA 0D #2}
\let\nextt=\czyliczba\else\ifnum\mojalinia<#1
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\immediate\writel6{LICZBA NIE MOZE BYC MNIEJSZA 0D #1}
\let\nextt=\czyliczba\fi\filelse

\immediate\write16{DANA MUSI BYC LICZBA}
\let\nextt=\czyliczba\fi

\nextt#1l\miedzy#2\koniec}

\def\czyli#1{\ifx#1\relax

\let\nextnext=\relax

\else\let\nextnext=\czyli
\ifcat#11{}\else\aa=0\fi\fi\nextnext}

%

% MAKRO DO USUWANIA SPACJI

\def\usunspacje#1 \Qusun{#1}

%

\begin{document}

%

% WCZYTANIE PARAMETROW Z "POPRZEDNIEJ" KOMPILACJI
\clr\openin\parametry=parametry.tes
\ifeof\parametry\immediate\closein\parametry\clr
\immediate\writel6{NAZWA PLIKU Z TESTAMI?}

\read-1 to\nazwapliku\czyistnieje
\else\immediate\closein\parametry

\input parametry.tes\filczyistnieje
\ilewybracodpold=\ilewybrodpj\zbadajplik
\ifnum\ilewybracodpold<\ilewybrodpj
\ilewybrodpj=\ilewybracodpold\else\fi
\ifnum\ilewybracpytanj>\ilepytanj
\ilewybracpytanj=\ilepytanj\else\fi

%

% DEFINICJA MENU

\def\menu{\szerhr=\textwidth

\divide\szerhr by\ilekolumnj\advance\szerhr by-lex\clr
\immediate\writel6{skskskskskkkkokkskk sk skkkMENUsk %k sk sk sk sk sk sk ok ok ok ok sk sk ok ok okok
\immediate\writel6{a. NAZWA PLIKU TESTOWEGO - \nazwapliku}
\immediate\write16{LICZBA PYTAN W ZESTAWIE - \the\ilepytanj}
\immediate\writel16{b. WYBIERAMY PYTAN - \the\ilewybracpytanj}
\immediate\writel6{LICZBA ODPOWIEDZI NA PYTANIE W ZESTAWIE:

\the\minim -- \the\maksim}
\immediate\writel6{c. WYBIERAMY ODPOWIEDZI NA PYTANIE -
\the\ilewybrodpj}

\immediate\writel6{d. LICZBA ZESTAWOW - \the\ilezestawowj}
\ifx\permpyta\tak\def\wpisujemy{TAK}
\else\def\wpisujemy{NIE}\fi

\immediate\writel6{e. PERMUTOWANIE PYTAN - \wpisujemyl}
\ifx\permodpo\tak\def\wpisujemy{TAK}
\else\def\wpisujemy{NIE}\fi

\immediate\writel16{f. PERMUTOWANIE ODPOWIEDZI - \wpisujemyl}
\immediate\writel6{ ¥
\immediate\write16{g. WIELKOSC CZCIONKI - \the\wielczj pt.}
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\immediate\writel6{h. W ILU KOLUMNACH SKLADAC TEKST - \the\ilekolumnj}
\ifx\czyzestaw\tak\def\wpisujemy{TAK}

\gdef\newpa{\newpage}\ilenastr=1
\else\def\wpisujemy{NIE}\def\newpa{\vEfill}\fi

\immediate\writel16{i. CZY KAZDY ZESTAW 0D NOWEJ STRONY - \wpisujemy}
\ifx\czyzestaw\nie

\immediate\writel6{ ii. LICZBA ZESTAWOW NA STRONIE - \thelilenastr}
\else\fi
\immediate\writel16{ ¥

\ifx\nowepermutowanie\tak\def\wpisujemy{TAK}\else
\def\wpisujemy{NIE}\fi

\immediate\writel16{j. NOWE PERMUTOWANIE - \wpisujemy}
\immediate\writel6{ b
\immediate\writel6{k. NAJMNIEJSZA ZMIENNA - \the\najmniejszazmiennaj}
\immediate\write16{1l. NAJWIEKSZA ZMIENNA - \the\najwiekszazmiennaj}
\immediate\writel6{ ¥
\ifnum\jakkod=0\def\ jakkodowac{windows}
\gdef\kodowanie{\nonprefixing}\else\gdef\jakkodowac{prefixowe}
\def\kodowanie{\prefixing}\fi

\immediate\writel6{m. KODOWANIE POLSKICH LITER - \jakkodowac}

\immediate\writel16{ b
\immediate\writel6{ZMIENIAM: a-1; ZATWIERDZAM: z; KONIEC: g}
\immediate\writel6{ }
%

\read-1 to\cowybierasz

\def\next{\immediate\write16{NIE MA TAKIEJ OPCJI}
\immediate\writel6{ENTER - POWROT DO MENU}

\read-1 to\dalej\menu}

%

\def\abc{a }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{NAZWA PLIKU TESTOWEGO}

\read-1 to\nazwapliku\czyistnieje\zbadajplik
\immediate\writel6{DALEJ - DOWOLNY KLAWISZ}
\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{b }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{ILE WYBIERAC PYTAN: O-\the\ilepytanj}
\czyliczbaO\miedzy{\the\ilepytanj}\koniec
\global\ilewybracpytanj=\mojalinia\let\next=\menu\else\fi
%

\def\abc{c }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{ILE WYBIERAC ODPOWIEDZI: O-\the\minim}
\czyliczbaO\miedzy{\the\minim}\koniec
\ilewybrodpj=\mojalinia\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{d }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{LICZBA ZESTAWOW: PODAJ}
\czyliczbal\miedzy99\koniec
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\ilezestawowj=\mojalinia\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{e }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{PERMUTOWANIE PYTAN: TAK - t; NIE - n}
\takczynie{\permpytal}\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{f }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\write16{PERMUTOWANIE ODPOWIEDZI: TAK - t; NIE - n}
\takczynie{\permodpo}\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{g }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{WIELKOSC CZCIONKI 8-12 pt.}
\czyliczba8\miedzyl2\koniec\wielczj=\mojalinia
\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{h }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel16{W ILU KOLUMNACH SKLADAC TEKST: 1-9}
\czyliczbal\miedzy9\koniec
\ilekolumnj=\mojaliniallet\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{i }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel1l6{KAZDY ZESTAW 0D NOWEJ STRONY: TAK - t; NIE - n}
\takczynie{\czyzestaw}\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{ii }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{LICZBA ZESTAWOW NA STRONIE}
\czyliczbal\miedzylO\koniec\ilenastr=\mojalinia
\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{j }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\write16{NOWE PERMUTOWANIE - t, n}
\takczynie{\nowepermutowanie}\let\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{k }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{NAJMNIEJSZA ZMIENNA: PODAJ}
\czyliczba-1000000\miedzy1000000\koniec
\najmniejszazmiennaj=\mojalinia\let\next=\menu\else\fi
%

\def\abc{l }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\writel6{NAJWIEKSZA ZMIENNA: PODAJ}
\czyliczba{\the\najmniejszazmiennaj}\miedzy10000000\koniec
\najwiekszazmiennaj=\mojalinia\let\next=\menu\else\fi
%

\def\abc{m }\ifx\abc\cowybierasz\clr
\immediate\write16{KODOWANIE POLSKICH LITER :}
\immediate\writel6{WINDOWS - w; PREFIXOWE - p}

\read-1 to \cowybierasz\def\abc{p }
\ifx\abc\cowybierasz\jakkod=1\else\fi
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\def\abc{w }\ifx\abc\cowybierasz\jakkod=0
\else\fillet\next=\menu\else\fi

%

\def\abc{qg }\ifx\abc\cowybierasz\end{document}\else\fi

%

\def\abc{z }\ifx\abc\cowybierasz\clr \def\next{\relax}\else\fi
\next}

% KONIEC DEFINICJI MENU

%

\menu

\ifnum\wielczj=12\gdef\wielcz{large}\else\fi
\ifnum\wielczj=11\gdef\wielcz{normalsize}\else\fi
\ifnum\wielczj=10\gdef\wielcz{small}\else\fi
\ifnum\wielczj=9\gdef\wielcz{footnotesizel}\else\fi
\ifnum\wielczj=8\gdef\wielcz{scriptsize}\else\fi
\kodowanie\zapiszparam
\edef\nazwapliku{\expandafter\usunspacje\nazwapliku\Q@usun}
\wczytajmakra\def\koniecpytania{\relax}

%

% ZDEFINIOWANE LOSOWANIE I PERMUTOWANIE W ZALEZNOSCI

% 0D TEGO CZY MA BYC PERMUTOWANIE.
\newcount\ya\newcount\yb\ifx\permodpo\tak
\def\losujj#1#2{\mnj=0\whiledo{\mnj<#1}{\advance\mnj byl
\expandafter\edef\csname a\the\mnj\endcsname{\the\mnj}}
\xj=0{}\xh=#1\whiledo{\xj<#2}

{\advance\xj byl\setrannum{\mnlos}{1}{\xh}
\immediate\write7{{\string\aa{\csname a\the\mnlos\endcsname}}}
\mnp=\mnlos\whiledo{\mnp<\xh}{\advance\mnp byl{}\mnb=\mnp
\mns=\csname a\the\mnb\endcsname\advance\mnb by-1
\expandafter\edef\csname a\the\mnb\endcsname{\the\mns}}
\advance\xh by-1}}\else\def\losujj#1#2{\mnj=0
\whiledo{\mnj<#2}{\advance\mnj byl
\immediate\write7{{\string\aa{\the\mnj}}}}}\fi

%

\ifx\permpyta\tak\def\losujd#1#2{\xg=0
\whiledo{\xg<#1}{\advance\xg byl

\expandafter\edef\csname b\the\xg\endcsname{\the\xg}}
\xb=0{}\xa=#1\whiledo{\xb<#2}{\advance\xb byl

% LOSOWANIE DO TESTOW WERSJOWYCH
\setrannum{\wersje}{1}{63}
\immediate\write7{\string\wersje=\the\wersjel}
\losujzmienne\setrannum{\xc}{1}{\xa}
\immediate\write7{\string\pyt{\csname b\the\xc\endcsname}}
\immediate\write7{\string\jakpyt}

\ya=\csname b\the\xc\endcsname\yb=\csname c\the\ya\endcsname
\losujj{\yb}X{\ilewybrodpj}
\immediate\write7{\string\koniecpytania}
\xd=\xc\whiledo{\xd<\xa}{\advance\xd byl{}\xf=\xd{}
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\xe=\csname b\the\xf\endcsname\advance\xf by-1
\expandafter\edef\csname b\the\xf\endcsname{\the\xe}}
\advance\xa by-1}}\else\def\losujd#1#2{\xg=0
\whiledo{\xg<#2}{\advance\xg byl

% LOSOWANIE DO TESTOW WERSJOWYCH
\setrannum{\wersje}{1}{6}
\immediate\write7{\string\wersje=\the\wersje}
\losujzmienne\immediate\write7{\string\pyt{\the\xg}}
\immediate\write7{\string\jakpyt}
\losujj{\ileodpowiedzij}{\ilewybrodpj}
\immediate\write7{\string\koniecpytania}}}\fi

% KONIEC DEFINICJI PERMUTOWANIA I LOSOWANIA

%

\newcount\licznik\licznik=0

%

\ifx\nowepermutowanie\tak\zapiszpom\else\fi

%

% DEFINICJE POTRZEBNE DO TWORZENIA TESTOW
\def\question#l\answers#2\endquestion{\advance\licznik byl
\ifnum\licznik=\spy\mnj=0% \def\ppy{#1}
\mnb=0\quu#2\relax\else\fi}

%

\def\quu#il{\ifx\relax#1\def\next{\relax}\else
\advance\mnj byl

\expandafter\def\csname pp\the\mnj\endcsname{\pierw#1}
\def\next{\quu}\fi\next}

%

\def\ZESTAW#1{%%

\ifnum\ilenastr>0 \globalladvancel\ilejuz byl
\ifnum\ilejuz=\ilenastr\gdef\newpa{\newpage}
\globallilejuz=-1\else\gdef\newpa{\vfill}
\filelse\filimmediate\write4{\string\zest{#1}}

ZESTAW #1.\\
\immediate\openin9=common_\nazwapliku.tes
\ifeof9{}\immediate\closein9\else\immediate\closein9
\input common_\nazwapliku.tes
\ifnum\ilewybrodpj=0\vspace{2ex}\else\fi\fi}

%

\def\wybi#1#2#3{\ifx\relax#2\1lub=#1\else,
\ifx\relax#3\ifnum\wersje<4{}\lub=#1\else\lub=#2\fi%
\else\ifnum\wersje<3\lub=#1% \else
\ifnum\wersje<5\1lub=#2\else\lub=#3\fi\fi\fi\fi}

%

\def\pierw#1\true#2{/
#1\wybi#2\relax\relax\immediate\write4{{\string\bb{\the\lub}}}3}
%

\newcount\spy\newcount\ktore
\def\hhrule#1#2{\par\vspace{#1lex}\par\hrule\par\vspace{#2ex}}
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\def\pyt#1{\licznik=0\spy=#1\relax’
\input\nazwapliku\global\advance\ktore by1l7
\ifnum\ilewybrodpj=0\hhrule{0}{1}

\else\hhrule{1}{1}\fi

YA

{\bf \the\ktore.\immediate\write4{\string\Pytanie{\the\ktorel}}
\immediate\write4{\string\startodpowiedzil}}\ppy\vspace{0.5ex}\\}
\newcount\lub\newcount\cosik\gdef\aa#1{\global\cosik=#1{}7
\csname pp\the\cosik\endcsname}

YA

\def\begcol{}\def\endcol{}\ifnum\ilekolumnj>1
\gdef\begcol{\begin{multicols}{\ilekolumnj}}
\gdef\endcol{\end{multicols}}\else\fi

yA

\newcount\charr\def\jakpyt#1\koniecpytania{\mnj=0%
\charr=64\jakp#1\relax}\def\next{\relax}

yA

\def\jakp#1{\ifx#1\relax\def\next{\relaxl}

\else \advance\charr byl% \advance\mnj by1%
\framebox{\char\charr}\ #1\ifnum\mnj=\ilewybrodpj.%
\immediate\write4{\string\koniecpytanial},
\else;\vspace*{0.6ex}\\ \fildef\next{\jakp}\fi\next}

yA

\begin{\wielcz}\ilejuz=-1\advance\ilenastr by-1

YA

\immediate\openout4=wyniki.tes\input permutacje.tes
\immediate\closeout4

YA

7% DEFINICJE POTRZEBNE DO ZAPISOW POPRAWNYCH ODPOWIEDZI
\mnj=0\def\startodpowiedzi{\relax}

YA

\def\startodpowiedzi#1l\koniecpytania{\jakp#1l\relax
\immediate\write8{\kuk}\mnj=0}\def\bb#1{\lub=#1}
\def\jakp#i{\advance\mnjil\ifx#1\relax\def\next{\relax}/,
\else#1{\the\lub}\ifnum\lub=1\relax\cowpisac/

\edef \kuk{\kuk\kok}\else\edef\kuk{\kuk\kik}\fi%
\def\next{\jakp}\fi\next}

yA

yA

\def\cowpisac{\ifnum\mnj=17%
\edef\kok{A}\else\ifnum\mnj=2%
\edef\kok{B}\else\ifnum\mnj=3%
\edef\kok{C}\else\ifnum\mnj=4%
\edef\kok{D}\else\ifnum\mnj=5%
\edef\kok{E}\else\ifnum\mnj=6
\edef\kok{F}\else\ifnum\mnj=7%
\edef\kok{G}\else\ifnum\mnj=8%
\edef\kok{H}\else\ifnum\mnj=9
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\edef\kok{I}\else\ifnum\mnj=10%
\edef\kok{J}\else\ifnum\mnj=11%
\edef\kok{K}\else\ifnum\mnj=12Y
\edef\kok{L}\else\ifnum\mnj=13Y%
\edef\kok{M}\else\ifnum\mnj=14%
\edef\kok{N}\else\ifnum\mnj=15
\edef\kok{0}\else\ifnum\mnj=16Y%
\edef\kok{P}\else\ifnum\mnj=17%
\edef\kok{R}\else\ifnum\mnj=18Y
\edef\kok{S}\else\ifnum\mnj=19Y
\edef\kok{T}\else\edef\kok{}/
NEINFINEFINFINFINEINFINFINFINFINFINFINEINFINFINFINFi\fi\fi}
%

\edef\kik{ }
\def\zest#1{\immediate\write8{PESEL;}
{\par\sc ZESTAW #1.}
\immediate\write8{Zestaw;#1}}
\def\Pytanie#1{{ \bf #1.}\edef\kuk{Pytanie #1;}}
%

\newpage \parindent Oem

\parskip O.lem\ifnum\ilewybrodpj>0
\immediate\openout8=scanner_\nazwapliku.csv
\input wyniki.tes\closeout8\else\fi
\end{\wielcz}\end{document}
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